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1. Induktion 6ver n.
Bas: VL1 =1-2=2 HL, = % = 2, sa pastaendet ar sant for n = 1.
Steg: Antag ([ A) att det stammer for n =k, dvs VL, = H L.

DA fis VLgy = VL + (k+ 1) (k+2) = HLy+ (k+ 1)(k +2) = 20042 |
(k+1)(k+2)=(k+1)(k+2)(5+1)=(k+1)(k+2)%2 = HL;,, sd om
det stammer for n = k, stammer det ocksa for n = k + 1, steget ar klart.
Enligt induktionsprincipen géller pastaendet for allan =1,2,3,. ..

Saken ar klar.

2. Induktion 6ver k for kvadrat med sida 2%. Tag bort en L-bit vid mitten, sa
att fyra 2F~!-kvadrater med vardera en saknad ruta aterstar etc.

3. Induktion. For a.: Fka+1 + F13+1 = Fk+1(Fk + Fk+1) = Fk+1Fk+2.

For b.: Fka+2 _F1€2+1 = Fk(Fk+Fk+1) - (Fk,1+Fk)Fk+1 = —(kale+1 _Fk?>
Resultatet i a. askadliggors av figuren, som illustrerar hur en rektangel med
sidor F}, och F},;; kan delas upp i kvadrater med sidorna F, Fs, ..., Fy:
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4. Vi visar pastaendet a, = 2" + 3(—1)”FPO'1" n=0,1,... med induktion.
For att det skall vara den ”enkla” typen av induktion kan vi lata pasataendet varaap, = ... ochap+1 =....
Bas: ag =5 =2"14+3(-1)% a; =1 =2"143(-1)!, det stimmer fér n = 0
ochn =1.

Steg: Antag ([ A) att det stimmer for n = k och n =k + 1.

Dé Qo = apar + 2ap = 2842 4 3(—1)FHL 4 2(26+1 4 3(—1)F) = 2. 26+2 4
3(—(=1)k242(—1)k*2) = 2k+D+1 4 3(_1)**2 53 det stAmmer for n = k+2.
Induktionsprincipen ger att saken ar klar.



a. 1 (1) AAB premiss b. 1 (1) A=-(B—C0)
2 (2) A->C premiss 2 (2) AANB
3 3) B—=D premiss 2 3 A
1 (4 A 1 N> 1,2 (4) B—C
1,2 (5) C 2,4 —E 2 (5) B
1 (6) B 1 AE 12 (6) C
1,3 (1) D 3.6 SE
1,23 (8) CAD 5,7 Al
c 1 (1) (AANB)—=C premiss d. 1 (1) A=-(B—C0)
2 (2) A antagande 2 (2) A—B
3 (3) B antagande 3 3) A
23 (4) AAB 2.3 Al 23 (4) B
123 (5) C 1,4 —E 1,3 (5) B>C
1,2 (6) B—C 3,5 1 123 (6) C
1 (1) A-(B—C0O) 2,6 —I 1,2 () A->C
1 8 (A—-B)—(A—=0)
e. 1 (1) -4 premiss f. 1 (1) =(AA-B)
2 (2) AANB antagande 2 (2) A
2 (3) A 2 AE 3 (3) -B
1,2 (4) L 1,3 -E 23 (4) AA-B
1 (5) —(AAB) 2.4 I 123 (5) L
1,2 (6) —-B
1,2 (") B
1 8 A—B
g. 1 (1) A premiss h. 1 (1) (AvB)—=C
2 (2) A premiss 2 (2) A
1,2 (3) L 2,1 -E 2 (3) AVB
4 (4) -B antagande 1,2 (4) C
1,2 (5) —-B 4,3 I 1 (5) A—C
1,2 (6) B 5 DN
i 1 (1) (AANB)V(AAC) premiss j- 1 (1) L
2 (2) AAB antagande (2) —-L
2 (3) A 2 AE
4 (4) ANC antagande
4 (5 A 4 AE
1 (6) A 12,345 VE

Observera att siffrorna i den vénstraste kolumnen alltid ar radnummer for
premisser eller antaganden, de visar vilka av dem som anvants for att harleda
sentensen pa den aktuella raden.

Rad 6 i uppgift d. illustrerar att de rader som gor att vi kan anvanda en
viss regel inte behover sta i samma ordning som i regeln (i —E-regeln star
implikationen (har rad 5) 6ver forleden (hér rad 4)).

I sjalva verket kan rader som star som olika i regeln vara samma rad, som i
den slaende deduktionen i uppgift j.

Rad 5 i uppgift g. illustrerar att beteckningen {ay,...,a,}/j i t.ex. —I-regeln
betyder att radnummer j skall tas bort fran {a,...,a,} om den finns med.
Héar gor den inte det, men det gar dnda bra att anvinda regeln. Uppgiften
visar hur vad som helst kan bevisas utgaende fran en motsagelse.

premiss
premiss
2 ANE
1.3 —E
2 AE
45 —E

premiss
antagande
antagande
2,3 —E
1,3 —E
54 —E
3,6 —I
2,7 —I

premiss
antagande
antagande
2,3 Al
1,4 —-E
3,5 -l

6 DN
2,7 —I

premiss
antagande
2 VI
1,3 —E
24 —I

antagande
1,1 -1



AUB=1{1,2,3,4,7}, BNC ={1,4}, BN A={7}, A~ B = {2},
(C) ={a, {1}, {2}, {4}, {1,2},{1,4},{2,4}, C}, O x B ={(1,1),(1,3),
), (1,7, (2,1), (2,3), (2,4), (2,7), (4, 1), (4,3), (4,4), (4,7)}.
ANB (ty2e€C,2¢ ANB),C eP(A) (ty C C A),
¢ P(B)UP(C) (ty AL B,A¢Z C),C x BC Ax B (foljer av C' C A).
7. Med "rékneregler”, ((A°U B¢)\ A)° = ((A°U B°) N A%)° = (A°)° = A (med
reglerna for absorption och dubbelt komplement).
Venndiagram gar ocksa bra.
8. =: Antag A°NB = @ och lat x € B. Da fas x ¢ A° (ty = ¢ @), sa
€ (A%, dvs x € A (tyzeu). Saledes x € B= 1z € A, dvs B C A.
<: Antag BC Aochlat x € ANB. Dax € BC A (saz € A) och x € A“.
Saledes ©r € AN A = @, vilket ar omojligt, sa sadana x finns inte, A°NB = &.
9. Miéngden {@,{2},{2,{9}}} har 3 element, sa dess potensméingd har
23 = 8 element (som P(C) i uppgift 6). Mangden {{@,{2},{2,{o}}}} har
1 element, sa dess potensmangd har 2! = 2 element.
P2, {2}, 12,12}}}) = {2, (2}, {{2}}, {2, {2}}}. {2, {2}),
(242, {@}}} ({2} {2 {211} (2. {2}, {2, {2} 11,
P({{2.{o} {2.{2}1}}) = (2. ({2 {2} {2 {211}
10*. Sadana méngder kallas transitiva, sa C' ar transitiv precis om B € C' =
B C C, dvs precis om C C P(C), och ocksa precis om UC' C C' (diir UC ér unionen
av alla C's element, UC = {A | A € B for nagot B € C}).
Den forsta mangden i uppgift 9. ar transitiv, liksom &.
Om C &r transitiv ar ocksa C'U {C'} transitiv, sa man far en oéndlig f6ljd
transitiva mangder fran en, men inte alla transitiva méangder fas sa fran @.
T.ex. ér ju {@, {2}, {{o}}} transitiv.
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